

发挥专长 持续奉献

张如北

一名公职人员退休以后干什么?这是每个退休人员必然面对的问题。退休后选择所干的事情,固然和平时爱好兴趣有关,但说到底实际是个人生、世界观、价值观问题。有的人认为,既然国家明文规定60岁退休,就意味着60岁以后不适合在岗位工作了,回家坐享清福还不是名正言顺的事?这当然无可非议。有的人利欲强烈,退休后想方设法寻找生财之道,于是就下商海做起生意来;还有的人梦想发大财,在一个晚上就变成亿万富翁,于是就上麻将桌赌运气,甚至铤而走险搞赌博,置党纪国法于不顾。我想上述这些人的选择是不可取的。那么,退休人员究竟应该干什么呢?这里,我赞同从县委常委副主任岗位上退下来的梁晓光同志发挥专长、持续奉献、为社会做些有益的事的做法

梁晓光同志,沁县南里乡南里村人,自幼家境贫寒,读完高小后就过早参加了工作,他利用业余时间学习书法,数十年如一日坚持苦练不辍,1982年加入省书法家协会,由书法爱好者成长为一名省内颇负盛名的书法家。1993年退休后,他利用书法专长和他几十年在工作中撰写材料的真功夫,做了许多有益于社会的事,为沁县经济和文化的繁荣作出了很大贡献。

1993年刚退休他就主动请缨,担任了沁县老区建设促进会副会长,积极配合老促会会长工作,为沁县老区建设作贡献。

从2000年至今,他积极配合县委、县政府中心工作,组织书画展览30余次,如2001年纪念中国共产党80周年书画展,2005年反腐倡廉书画展,2008年纪念改革开放30周年书画展,2009年端午民俗文化节暨首届

龙丹邀请书画展。

推动企业经济发展、单位项目建设提供文化支撑。计有沁县中学餐厅落成、消防队营房落成、县畜牧局美化环境、沁州宾馆外包装、百信大药房开业、家家利超市开业、吴阁老土鸡蛋特产公司开业。

发掘、刊印文化宝藏。1997年为迎接香港回归出版了《致远堂书》。该碑帖内容为陶渊明古杂诗12首,并有武则天、狄仁杰等名人题跋,其书艺精美、秀劲、洒脱、奔放酣畅、连绵不绝,实为稀世珍品。

刊印《康熙墨宝千字文》。2004年,协同山西省文化厅厅长成葆德以县政府和沁县书协名义刊印了《康熙墨宝千字文》。本品不仅褒扬了吴璜为官清廉,就其书法价值来说可供临写,举世无双,实为稀世珍品。

编辑出版《沁州碑铭录》此书收入碑文上至北魏神龟3年,历经唐、宋、元、明、清、民国,下至2002年,时间总跨度1500余年,其内容包括陶渊明草书帖碑、康熙墨宝千字文、吴沁州志序及重修沁州城碑记等。综合性碑记21篇,人物志碑记22篇,庙宇、道观碑记46篇,寺内、庵堂碑记56篇,祠堂、义田墓碑、墓志铭记50篇,近现代纪念碑记16篇,共计216篇,并附有残缺待补碑记14篇,这些碑文真实记录了沁县发展史。

出版《沁州古今书法绘画集萃》从上世纪90年代开始,历经近20年时间,共收集了8位领导题词,20位烈士碑文,50位名人墨迹,27件画作,全书所藏内容,都是难得的宝贵资料。

整理出版个人书法专集《梁晓光书法作品集》、《七秩回眸》。《梁晓光书法作品集》的问世,是他几十年学习书

法的结晶,其中饱藏着他的心血与汗水,填补了沁县历史上个人书法专集前无古人的空白。《七秩回眸》可以说是一本传记著作,总结了他半个多世纪以来的成功与不足,为晚年更好地生活找准了目标。

2006年,沁县老年大学成立,他应邀担任了老年大学副校长,并兼任了书法班授课教师。

2010年11月份,沁县老年书画家协会成立,与会会员一致选举他为沁县老年书画家协会会长,他欣然挑起了这副担子。上任之初,他于2011年1月份,与沁县书画家协会联袂举办了“二沁迎春书画联展”,得到了两县领导的重视与支持。

2011年8月以来,他积极策划、参与《常广木剪辑资料》整理工作,为离休老干部常广木多年积累的2510篇重要资料,分门别类装订成24卷。在此基础上,又编写了《常广木剪辑编目》一书,于2012年12月上旬出版。

2014年,他又积极筹备出版《沁州书魂》一书,该书主要内容包括沁县老年书画协会有关资料、沁县书画家协会换届有关材料以及其他方面资料,为沁县书画界积累了重要资料。

综上所述,梁晓光同志退休20多年来,并没有象别人那样坐享清福,而是退而不休,仍是埋头苦干,发挥余热,充分利用一生练就的真功夫,为沁县书法、文化事业做了大量的卓有成效的工作。他的这种无私奉献的精神着实令人敬佩,同时也为沁县广大退休人员树立了一面旗帜。我们只要以梁晓光同志为榜样,从个人实际出发,发挥专长、锐意进取,无私奉献,就一定能为我县建成经济、文化强县放光发热,为2020年全面建成小康社会添砖加瓦。

五个字的感谢信

王效堂

1993年冬,中共沁县县委办公室收到南仁乡群众集体写的一封信,这封信只有五个字“共产党万岁!”此事虽已过去23年,但至今还在沁县老百姓中广泛传颂着。

要知此事的原由及背后的故事,事情还得从头说起。1993年,南仁乡北集村几十名群众成群结队,状告村干部贪污集体钱财,干群关系日益对立,时任县委信访局局长李铁玉率队调查进村后,村干部不派饭不安排住宿,甚至出言不逊。他依靠群众,明查暗访,历经一个多月理清了问题脉络,解决了矛盾。老百姓把小米和红枣送到他家中,他谢绝说:“公正办案是我们的职责,你们心意我领了,该把东西带回去。”他看到有位农民衣服破烂,就把自己的一件大衣送给他。事后,北集村群众感谢不已,就给县委办寄来了一封信,信中只写五个字:“共产党万岁!”表达了群众的心声。

李铁玉局长心系群众,以自己实际行动维护党的形象像这样事例不胜枚举。

1984年元月,李铁玉从县委办调到信访局不久,就遇到了这样一件棘手的事情。本县羊庄有个72岁的王老汉,告状几十年了,有时整天坐在县政府大院门前,李铁玉上任后,就了解他告状原因,原来王老汉解放前当过国民党兵,解放后被人民政府营制,接受改造。可是他自己却说,他当过解放军并负过伤,是革命军人。此事县委也派人调查过,没查到什么证据。就这样,案件拖而难解决。

李铁玉耐心地听王老汉诉说后,他多次到民政部门查询,还去外地找当事人,经过数月的奔波,最终查出档案原件,历史真相是:王老汉年轻时是被抓当过国民党兵,后来当了解放军,在大军南下剿匪中负伤。当李铁玉把革命军人伤残证送到王老汉手中时,他整整的哭了晌午。

李铁玉把王老汉告了几十年的冤案为什么很快能解决,其原因正如他在日记中写的:“天下老百姓靠的是共产党给他们作主,而我们信访办就是老百姓说理的地方,老百姓反应情况,我的就是要认真负责的查办。”

李铁玉为民办实事成绩突出,被县委评为“十大标兵”之一,18次荣获“优秀共产党员”称号,14次被评为“先进工作者”,他所领导的单位被省市表彰为先进集体。

长时期工作劳累,使李铁玉患上了不治之症。由于病情恶化,1999年11月16日李铁玉永远离开了我们,在安葬他那天,县委、政府主要领导及全县机关干部,还有从乡下自发的赶来的不少群众挤满了县城大街小巷,人人以泪洗面,都来送人民的好儿子,共产党的好干部李铁玉同志。

这真是,鞠躬尽瘁为百姓,一生为党添光彩。

点赞后沟

杜秀璋

后沟,一个非常朴素的名字,而历史则赋予其特别的光彩和文明,让世人闻之而生敬意,另眼相看。

后沟位于县西牛山之麓,汉高祖驻跸于村北,阙与古城相望于河西,九连山迤于前,皇后水襟于后。山环水绕,沃畴平野,文明化育历史悠久。如今,村漫公路穿村而过,世光街、中兴路纵横交错。街面上店铺林立,村巷中平坦整洁,新居焕彩,农舍生辉,广场上舞步翩跹,田园内生机勃勃,一个极具后发力的现代集镇正在崛起。

追我先祖,拓土披坚。卓于兹土,立村设围。后沟,发轫于明嘉靖初年,滥觞于圻芦河之源。人文昌盛,世系繁衍。

至今二百余户,六百多口,村、任、李、张、郭、王、郝诸姓共居,不分先后,不论众寡,平等相待,老幼无欺。后沟子孙,勤劳勇敢,刚强不屈,共御外侮,前仆后继,爱国爱家,裕后光前。

承先祖之遗德,忠厚传家,诗书继世,清代以来,国子监、大学生、大学生层出不穷;村民个性开朗,能歌善舞,精通音律,善操乐器者人数众多;尤其喜强身健体,武术体操,球类竞技人才济济;村风淳厚,厚客广交,洒脱俊逸,名满河郊。

圻芦河径流地带,地平水浅,土地广饶,兼得水利,输产丰盈。盆地气候,温差大,霜期短,尽得耕作之利,所产作物,品质优良,五谷俱佳,果蔬芬芳。梯田种植小米于沁州黄毫不逊色,川坝亩产大米,其营养口味超出“晋祠”“原阳”“长粒香”。自古手工作坊称雄西乡,漂纸技术堪称一绝,纺织、酿造工艺精湛,水磨声声颂欢歌。家居旺地,百业兴隆,从军者誓死报国,从政者造福子孙,在外乡亲多有成功,从科、从学、从工、从商各有建树,素以繁盛之地著称。如今,深化改革大潮汹涌,发展热情竞相迸发,后沟儿女大显身手,小康路上再领军。

五百年薪火承传,先辈恩德光照千秋。后沟地杰人灵,人才辈出,必能恪承祖训,光大传统,再创伟业,大展雄风,圻芦河畔山河添彩,古阙子民扬名三晋。

沁州的骄傲

——记沁州俊杰一代良相吴阁老

姜永涛

铜鞮降祥瑞,徐村育神童。稚幼赋诗卷,弱龄才冠雄。会试除三甲,金榜题姓名。乘风展羽翼,凌云翔鲲鹏。

吴璜字伯美,铜川沁州人。十岁作诗赋,七步亦成文。科考龙门跃,进士宴琼林。尚书刑刑部,康熙股肱臣。

明末一才子,距今三百年。仕途勤政事,业绩不平凡。爱民多体恤,居官甚清廉。丰功史册记,卓勋交口传。

领凭道外放,知县莅确山。刚正传教化,善恶扫权奸。悬疑剖明晰,创新除弊端。政务行简朴,黎庶颂青天。

家贫砺英才,寒门出公卿。星辉耀铜鞮,阁老仕清廷。勤勉履政务,耕读传清风。崇尚先贤训,沁州多魁英。

铜鞮吴伯美,康熙朝重臣。淳厚乐称道,致仕功业勤。视事凝夙愿,躬亲秉精神。劲绩留青史,楷模激后人。

社稷倚柱石,国家顶栋梁。乡梓夙愿尽,黎庶甘苦尝。邪恶严惩戒,积善多弘扬。威望达京畿,嘉誉遍太行。

编纂大清志,敕封保和殿。体恤民疾苦,刚正官清廉。扬善惩恶霸,平反纠冤案。朝廷树楷模,康熙翹首赞。

陋巷沉孤寂,蓬门落酷寒。攻读顶日月,研读竟废眠。秉笔赋华章,撰文惊政坛。经纶贡皇家,清廷仕要员。

皇家重伯美,康熙倚铜川。明君股肱臣,清志任主编。廉洁风两袖,家贫房五间。练达断冤狱,贤名冠确山。

廉吏尊吴璜,清廷仕良相。律已刻碑,楷模树榜样。竭诚奉恭谨,正气尽浩荡,一代奋进曲,千秋永吟唱。

致仕苍生念,勤勉民心属。德高操行正,廉洁洁衣筒。康熙倍感叹,吴璜视朕股。“当官若此辈,黎庶何有苦?”

律己志严谨,待人心厚宽。仁爱施黎民,廉洁众众官。家贫如水洗,草庐仅五间。致仕尊贤相,身后谥“文端”。

位极当殿臣,显赫列朝班。一代名贤相,三十九年官。主编大清志,善断黎庶冤。功勋载青史,佳话传民间。

清明调瘼瘼,惆怅添哀愁。阁老功盖世,沧桑岁月稠。荒草隐庐墓,凄风摧碑楼。祠堂破败尽,残垣瓦砾留。

功德高岳岳,相府低草庐。清风拂峻岭,丝雨润路途。吴阁铭在沁,阁老身影无。情寄桑梓地,魂归月岭湖。

清廷有良相,廉吏数吴璜。豁达人宽厚,淳朴事节俭。律己行端正,淡泊心舒坦。首辅垂垂暮,辉映桑榆晚。

阁老名千古,康熙谥“文端”。庐墓息岭上,岭湖绕群山。御赐碑铭记,民意频频牵。四时勤祭扫,蝶绕纸纸烟。

清风月岭湖,丝雨润徐村。桃李含笑,层岭皆回春。阁老坟家静,沃野草木新。肃穆悼先贤,碑铭律当今。

车马刻碑铭,沧桑隐贤臣。凄风摧衰草,郊郭葬孤坟。劝马犹在道,笙箫充耳闻。泪洒双双眼,幻梦何处寻?

一任封疆吏,两袖荡清风。气节不可辱,风志岂相轻。廉洁持本分,敏达便利行。惠民施善政,忠君事皇廷。

清廷天骄子,皇家股肱臣。寒风摧陋巷,凄雨淋蓬门。坟家隐衰草,祠堂何处寻?虔诚谒庐墓,心绪亦悲沉。

斑駁敬碑楼,荒草隐孤坟。恍惚百年事,沧桑一贤臣。勋功成史话,德政秉精神。英名永不朽,楷模激后人。

阁老居功伟,廉吏永传颂。黎庶楷模尊,皇家恩宠用。一身秉正气,三朝依梁栋。威望今古殊,贤名天下重。



莲花品格

近两年,城市中心公园的人工湖开辟了一角种植了莲花。每当夏天,早晨的阳光或晚霞的余晖照耀在湖面上的时候,我总会和许多游人一样站在湖边欣赏莲花,它清姿素容、洁净纯朴,使人流连忘返,不忍离开。北宋理学大师周敦颐的散文精品《爱莲说》中说,荷花“出淤泥而不染,濯清涟而不妖,中通外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭净直,可远观而不可亵玩焉”。古往今来,莲花一直是文人骚客笔下高歌咏叹的对象,而且把莲花的高雅品格喻作做人,要像莲花一样洁净纯朴,坚强自重。

我们要向莲花学习,就是要要在思想上提高“高度”。我以以为,浩渺无垠的大千世界,百花齐放,争奇斗艳,爱什么花,这与每个人的品行和志趣有关,人之心具有认知外部世界变化规律和内在心里活动的双重意蕴。由此我联想到,在浩繁的知识海洋里,读什么书,学什么知识本领需要根据自己的爱好要求而定。因此,我们要学习莲花纯朴洁净的心性,这样才能让自己的思想提升高度,做到政治坚定,道德高尚,树立起正确的人生观,利益观,把握好人生航向。

我们向莲花学习,就是要提升学习“厚度”。

《爱莲说》提倡赏莲“远观而不可亵玩”,要求与那些扰人心智,使人昏庸的东西保持一定距离,远小人亲贤士,做到理学家所倡导的“理契于心”,洁身自好,自身自重。做到这一点,就要认真读书,深入思考,努力实践。读书使人明理,使人知耻,使人博学,使人丰厚。在职的工作人员,特别是领导干部,工作千头万绪,任务纷繁复杂,如果不注意充实积累,不在学习中找立场、找观点,长期不懈地进行自我革命,就可能晕头转向,陷入沼泽。党员干部要像莲花一样“不可亵玩”,

敢于向徇私舞弊,贪赃枉法说“不”,树立“以读书循理为道德生活”的理念,挤时间,下功夫,在读书中增长才智,在思考中升华人格。

我们向莲花学习,就是要提升生命的“宽度”。

“爱莲说”描绘莲花“中通外直,不蔓不枝,香远溢清”。比喻君子表里如一而不是口是心非,维护正义而不趋炎附势,严以律己而不胡作非为,高洁清雅而影响深远。并且培养了一种清苦自立,甘于淡泊的人格精神,形成了超理性、超世俗的人生境界。这种精神,正是莲花品质的体现,每个人特别是党员干部,都应像莲花那样正直刚正,清纯高洁。在市场经济的大潮中,具备“闯”的气魄、“冒”的胆识、“清”的正气,把正身敢为作为人生一大乐趣。要做到这一点,就要传承“不屈不挠”的自立精神,以“天地之星为量”,“圣人之德为德”,努力拓展生命“宽度”,提高生命质量,真正做到理论知识要真学,业务知识要精学,修身知识要常学,急需知识要先学,社会知识要博学,努力提高决策施政能力,廉洁自律能力,解决好固守洁身之要和立世所需的问题,成为“知行合一”的复合型人才。

我们向莲花学习,就是要提升内涵“深度”。

莲花“出污泥而不染,濯清涟而不妖”,喻指君子在物欲横流的社会环境中,也能保持真善美的高贵品质,不与假恶丑同流合污,莲花的自然品性,与理学文化推崇的谦君子润如玉,卓然于天地间的高风亮节相一致。党员干部一定要像莲花那样纯净纯朴,清廉自律,管好自己的工作圈、生活圈、社交圈,尤其要强化对《廉政准则》的敬畏之心,搞明白“大厦千间,夜眠七尺;珍饈百味,无非三餐”的道理,拒绝形形色色的诱惑,自重、自省、自励、慎欲、慎独、慎微。

温葆芳

反邪教警示教育宣传——揭露邪教“实际神”

什么是实际神?

实际神,又称全能神、东方闪电。主要歪理邪说有女基督说、三步作工说、五类人说、宣扬人要绝对顺服和宣称要建立神的国度等五种。

实际神的特征

1、教主崇拜。女基督自称是“全能神”,要求教徒无条件地效忠于她。使教徒们失去对社会和家庭的责任感,不顾一切地为她效力。

2、精神控制。借着邪灵来控制教徒的心灵,使之在失去自由意志后,制造一些危及教会和家庭的残暴事件。

3、编造邪说。编造世界末日已经来到,“女基督”将要降下大灾难,大红龙国家(中国)即将灭亡。

4、敛取钱财。实际神通过“家爱”的方式,获得大量钱

财,供少数人挥霍。

5、秘密结社。靠着严密的组织及摧残人性的教规来控制、维持基层组织的发展,若有人泄秘都会有被杀的危险。

6、危害社会。加入闪电以后,就失去了婚姻与家庭、亲情与人性、国家与法制的概念,目无国家法律的犯罪行为,给人身、家庭以及到整个社会带来了极大的危害。

实际神的现实危害

一是大肆发展组织,蒙骗裹挟大量群众,侵蚀党和政府执政基础,二是宣扬“世界末日论”等歪理邪说,严重扰乱正常生产生活秩序,三是以收取“奉献款”名义,大肆聚敛钱财。

如何防范邪教实际神

1、对实际神的反动宣传态度要坚决,做到不听、不

看、不信、不传。

2、发现家人及亲戚朋友参与实际神邪教活动时,要坚决反对,耐心说服教育和正确引导。

3、敢于斗争,积极配合公安机关和有关部门,打击实际神的违法犯罪行为。如发现以下情况要立即报告县委防范办(电话:0355—7028852)或拨打110报警,县委防范办将视其情报价值大小予以奖励。

——如有人向您宣传实际神的内容,或向您传递实际神的宣传品(光盘、书籍、印刷品等);

——当发现实际神邪教人员在非法串联、秘密集会、聚众闹事;

——当发现实际神邪教组织喷涂、悬挂、张贴、散发反动标语、传单、横幅时。

